

■特别关注

4分钟视频记录一群孩子的梦想

“励耕计划”送来音乐课

本报记者 赵萌

在广袤的中华大地上，每一个角落都承载着对未来的希望与梦想。近日，一部名为《奋进三十载 携手共前行》的纪录片，以其真实细腻的笔触，记录了中国体育彩票支持教育事业的点滴进步与深刻变革。其中，一个关于内蒙古自治区阿鲁科尔沁旗乡村助学的故事，尤为引人关注。

夜幕低垂，内蒙古自治区阿鲁科尔沁旗天山第五中学的教研楼依旧灯火通明。时针悄然指向晚上7点，二楼的一间办公室里，娜布其老师正伏案备课，她的眼神专注又充满热情。明天，又是一个充满希望的日子，她将驱车近60公里，前往东沙布台小学，为那里的孩子们带去期盼已久的音乐课。

娜布其老师的日常，总是非常忙碌。她深知，教育不仅仅是知识的传授，更是心灵的启迪与梦想的点燃。因此，她风雨无阻始终坚持为乡村的孩子们带去真挚的关爱与陪伴。而这一切的起点，正是源于2021年发起实施的以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金“励耕计划”走教

教师资助项目。该项目由中国教育发展基金会发起，旨在破解乡村小规模学校教师短缺的问题，特别是音、体、美等学科专业教师匮乏。在阿鲁科尔沁旗，这一项目的实施如同一股清泉，滋润了乡村教育的田野。娜布其，正是这批走教教师中的一员。

每个星期四的清晨，当第一缕阳光洒向大地，娜布其老师便踏上了前往东沙布台小学的路途。这条路，虽然颠簸且漫长，但她的心中却充满了期待。因为她知道，在那里，有一群活泼可爱的孩子们，正翘首以盼她的到来。上午10点半，随着上课铃声的响起，一二三年级的孩子们迎来了他们最喜欢的音乐课。与以往不同的是，现在的音乐课不再是其他学科老师兼任的“副业”，而是由专业的音乐教师娜布其亲自授课。孩子们的脸上洋溢着幸福的笑容，他们不仅喜欢唱歌，更享受在音乐的世界里自由翱翔的感觉。

“之前，我们学校的音乐老师特别短缺，通常是别的学科的老师兼任。”东沙布台小学校长金财回忆起过去的困境，仍感慨不已。然而，自从“励耕计划”走教教师资助项目实施以来，这一

一切都得到了改变。娜布其的到来，不仅填补了学校音乐教育的空白，更激发了孩子们对音乐艺术的浓厚兴趣。

在娜布其的课堂上，孩子们不仅学会了唱歌，更学会了欣赏音乐、理解音乐。他们勇敢地站在舞台上，用稚嫩的声音唱出心中的梦想与希望。这些变化，校长金财看在眼里。“娜布其老师来了以后，每个孩子的变化都非常大。他们音乐方面的天赋被充分挖掘出来了，上台表演、在别人面前说话、唱歌都非常积极。”金财的话语中充满了对娜布其的感激与敬佩。

除了给孩子们上课，娜布其还积极参与课程研学、集体备课等活动。她深知，只有不断提升自己的专业素养和教学水平，才能更好地服务于乡村教育。在她和其他老师的带动下，当地的教学质量得到了显著提升。同时，她也通过与其他走教教师的交流与合作，将更新的教学理念和课程带给更多的孩子们。“我们有更多的学习交流机会，这样就可以把更新的教学理念和课程带给孩子们。”娜布其的话语中充满了对未来的憧憬与期待。她表示，只要孩子们需要，她愿意一直走下去，

为乡村教育贡献自己的力量。同时，她也希望更多的社会力量能够关注和支持公益事业，共同推动乡村教育的蓬勃发展。

金财对娜布其及“励耕计划”走教教师资助项目给予了高度评价。他表示，虽然学校规模不大，但每个孩子的理想都非常远大。正是有了彩票公益金的支持和“励耕计划”的实施，才有了今天的走教项目，让乡村的孩子们能够享受到更加优质的教育资源。

百年大计，教育为本。教育事业的发展离不开社会各界的关心与支持。截至2022年底，以体彩公益金为重要组成部分的中央专项彩票公益金已累计投入超过130亿元用于教育助学项目。这些资金如同涓涓细流，汇聚成推动教育事业发展的强大力量。这不仅改善了乡村学校的硬件设施和师资力量，更激发了孩子们对知识的渴望和对未来的憧憬。

在《奋进三十载 携手共前行》这部纪录片中，我们看到了乡村教育的希望与未来。相信在社会的共同关注和努力下，乡村教育必将迎来更加美好的明天。

■龙江彩讯

公益金助力黑龙江冰壶少年展风采

本报讯 由体彩公益金支持的“奔跑吧·少年2024—2025年度黑龙江省冰壶锦标赛”近日举行。

本次锦标赛不仅是一场高水平的青少年赛事，更是检验黑龙江省体育后备人才的重要竞技场。黑龙江省旨在通过以赛促学、以赛促练的方式激发青少年对冰壶运动的热爱，提升他们的竞技水平。同时，也为广大青少年提供一个追逐梦想、实现理想、展现风采的舞台。

本次锦标赛在赛制上进行了创新。冰壶联赛前两站作为黑龙江省锦标赛的资格赛，每一项目的前9名获得参加省锦标赛的资格。参赛队伍涵盖混双、男子、女子三个

组别，共9支队伍108人参赛。

此外，本次锦标赛在刚结束的哈尔滨亚冬会冰壶比赛场地——哈尔滨市平房区冰壶馆举行，该场馆在维修改造中得到了体彩公益金的大力支持。参赛选手们能够在国际标准的赛道上进行一次高水平的赛事体验，这不仅提升了比赛的专业性，也为黑龙江省冰壶运动的发展注入了新的动力。接下来，黑龙江省将继续用好体彩公益金，丰富青少年体育赛事活动供给，健全青少年体育赛事体系，积极推动青少年文化学习和体育锻炼相协调，为青少年提供更加广阔的体育赛事舞台。

(王世让)

■广西彩风

广西体彩融入文化活动

本报讯 近日，2024年中国(龙州)·越南(高平、谅山)边关“春龙节”活动暨中越非物质文化遗产交流活动在广西壮族自治区崇左市龙州县红军古道景区·天琴壮寨举行。

作为体育事业的坚定推动者和中华文化的弘扬者，广西体彩积极参与其中，以实际行动助力“春龙节”的举办，成为活动中温暖的公益亮色。“春龙节”是传统节日，有着深厚的文化底蕴。今年的春龙节活动包括龙狮祈福、非遗盛宴、民俗体验等多个板块，吸引了众多游客和当地居民参与。

崇左体彩分中心提前布局，积极与上级行政部门沟通，为活动顺利、热闹举办贡献力量，并在现场

设置了责任彩票宣传区域开展宣传活动。活动现场，体彩工作人员派发了包括“购彩风格测试”“未成年人购彩风险宣传”等内容的宣传单，同时结合国家相关法律法规、彩票发行及彩票管理政策和制度进行宣讲，让更多人深入了解体育彩票的“国家公益彩票”属性，形成体育彩票是支持社会公益事业和体育事业的有效载体的认识，并帮助市民树立理性的购彩观念。

活动取得了良好的社会效益。游客覃女士表示：“通过体彩工作人员的宣传，我们重新认识了彩票，体育彩票倡导理性购彩的理念很有必要，有助于让大家了解非法彩票的危害。”

(王辉)

■贵州风采

六盘水开展防范未成年人购彩培训

本报记者 赵萌

当今社会，未成年人的健康成长已成为社会各界共同关注的焦点。为了有效织密未成年人保护网，特别是针对彩票销售领域潜在的未成年人购彩风险，贵州省六盘水市体育彩票管理中心近日积极行动，举办了一场以“防范未成年人购彩”为主题的专题培训活动。

此次培训聚焦于流动人口密集区域的体育彩票店，旨在通过提升代销者及销售人员的责任意识和法律意识，从源头上遏制未成年人接触彩票的可能性，为他们的健康成长撑起一片蓝天。

培训现场，经验丰富的讲师以生动的案例，深入浅出地剖析了未成年人购彩可能带来的种种危害，包括影响学业、诱发不良消费习惯乃至赌博心理等，这些深刻的分析让在场的每一位参与者都深感未成年人保护工作的重要性与紧迫性。紧接着，讲师详细解读了国家关于禁止向未成年人销售彩票的相关法律法规，明确了代销者及销售人员的法律责任，强调了依法依规经营的重要性。同时，培训还着重介绍了一系列实用的防范措施，如进行购彩者身份核查、设置警示标识、加强店内宣传引导等，旨在构建一个全方位、多层次的未成年

人保护体系。讲师特别指出，代销者及销售人员作为彩票销售的第一线，其责任重大，必须时刻保持高度的责任心，将防范未成年人购彩视为一项长期而艰巨的任务，持续不断加以推进。

六盘水体彩在此次培训中明确提出，所有体彩店必须严格执行不得向未成年人销售彩票及兑奖的规定，对于身份不明的购彩者，必须要求其出示有效身份证件进行核对，确保销售行为的合法合规。这一要求的提出，不仅是对法律法规的积极响应，更是对未成年人健康成长负责的具体体现。培训结束后，参训人员纷纷表示，此次培训受益匪浅，他们不仅深刻认识到未成年人购彩的潜在危害，更明确了自身在保护未成年人健康成长中的关键角色。

许多代销者及销售人员纷纷承诺，将把学到的知识和技能应用到日常工作，严格执行身份核查制度，加强店内管理，同时积极向顾客宣传未成年人保护的相关政策，共同营造一个健康、安全的购彩环境，为未成年人的健康成长贡献自己的力量。

六盘水体彩此次专题培训的举办，不仅是对未成年人保护工作的一次有力推动，更是体育彩票行业社会责任意识的一次集中展现。

■开奖公告

■7星彩第25023期

本期销售:52912096元

开奖号码:8 9 9

本期销售:52912096元

开奖号码:8 9 9

■排列5第25053期

本期销售:23436730元

开奖号码:8 9 9 3 0

3月4日

■陇上风彩

天水优秀体彩店引领行业发展新风尚

本报记者 赵萌

在新时代的发展春风中，中国体育彩票正以前所未有的活力与激情，书写着属于自己的精彩篇章。甘肃省天水市，这座历史悠久而又充满现代气息的城市，其体育彩票事业的发展同样迎来了新的机遇与挑战。在这片充满活力的土地上，天水市体育彩票店以创新思维为引领，以责任担当为基石，在有限的空间内，绘制出一幅幅关于社会公益与民生服务的绚丽画卷，展现了中国体育彩票事业的独特魅力与深远影响。

近日，随着2024年度天水市优秀体育彩票店评选结果的揭晓，五家标杆性的体育彩票实体店脱颖而出，它们以各自独特的差异化发展路径，生动诠释了“专业、公益、创新、责任”的精神，成为了天水市乃至全省体育彩票事业发展的典范。

专业与温度的完美融合

麦积区编号6211011120体育彩票实体店，代销者王华强以其扎实的业务功底和对彩票行业规范的深刻理解，成

仅仅是努力训练，还有强大的医疗团队为他们提供有力的支撑。白美英医生表示，在体彩公益金的支持下，医院采购了很多先进的医疗设备，通过这些设备和医院的诊疗技术，让康复和治疗更加有效。“非常感谢体彩公益金的支持，希望在大家共同的努力下，助力甘肃省体育事业有更好的发展，让受伤的运动员和市民更好、更快地重归赛场、回归健康生活。”白美英说。

在寻访途中，大家在教室里体验

了一次“特殊”的公开课。集世锦赛、世界杯、亚运会等比赛金牌于一身的拳击运动员李金子作为吉林体育学院武术与民族传统体育学院教师，为大家讲述了从赛场到讲台的经历。李金子说：“当运动员时，身上有很多伤病，体育局和体彩公益金都给我很大支持，提供了最好的治疗和康复方案，我才有机会再次进入国家队，有幸参加伦敦奥运会并获得一枚宝贵的奖牌。退役后我成为一名教师，我更深刻地感

受到体彩公益金对体育运动发展的支持是非常关键的，无论是体育项目的推广和发展，还是运动员的保障，公益金都是重要力量。”

在长春市规划馆内，“寻访团”的成员们看到了在城市中遍布的一座座体育场馆，由体彩公益金助力打造的公共健身服务设施城市绿道、健身步道等场地设施随处可见。随后大家积极参与到健步行活动当中，感受大自然的无限生机和活力。

份，为体彩销售注入了新的活力。她利用接地气的方言短视频分享购彩故事，解读体彩的责任与公益属性，成功吸引了大量来自农村的“粉丝”关注。这些短视频不仅让乡村群众更加深切、直观地了解了中国体育彩票的公益性质，也为乡村地区的体育彩票事业发展注入了新的动力。王艳芳的创新做法，不仅拓宽了体育彩票的销售渠道，也促进了乡村地区的文化交流和经济发展，为乡村振兴贡献了一份力量。

这五家优秀体育彩票店，犹如五颗明珠，串联起天水市体育彩票事业发展的璀璨星河。它们以专业能力夯实发展根基，用公益情怀汇聚心中大爱，发挥创新思维突破发展边界，凭责任担当守护行业初心。这些扎根基层的体彩先锋者，以实际行动践行着中国体育彩票的初心与使命，不断为建设“负责任、可信赖、高质量发展的国家公益彩票”注入源源不断的动力。

在未来的日子里，天水市体育彩票店将继续探索新的发展路径，书写新时代中国体育彩票事业高质量发展的生动篇章。天水体彩将用实际行动证明，中国体育彩票不仅是一项公益事业，更是一项充满爱心与责任的事业。在大家的共同努力下，中国体育彩票事业将迎来更加美好的明天。

责任与担当的生动诠释

在秦州区编号6211011007体育彩票店，代销者王艳芳以“宝妈博主”的身